



Основные события в борьбе с коррупцией (июль 2013)

Экс-мэр Бишкека приговорен к 10 годам лишения свободы за коррупцию

Бывший мэр Бишкека Нариман Тюлеев приговорен к 10 годам лишения свободы за коррупцию, с отбыванием наказания в колонии усиленного режима и с конфискацией имущества.

Вместе с Тюлеевым к 10 годам лишения свободы приговорен и его бывший заместитель Валерий Корниенко, еще от 5 до 13 лет лишения свободы по решению суда получили несколько работавших в подчинении экс-мэра чиновников.

Тюлеев обвинялся следствием по статьям Уголовного кодекса республики «коррупция» и «легализация преступных доходов». По данным прокуратуры, во время работы градоначальником он инициировал закупку в Китае пассажирских автобусов по заведомо завышенной цене, в результате чего государству был нанесен ущерб в 1 млн долларов.



В Чечне возбуждено 34 дела в сфере ЖКХ

За первое полугодие 2013 года в Чечне возбуждено 34 уголовных дела в сфере ЖКХ. Фигуранты шести из них приговорены к различным срокам, сообщила пресс-служба прокуратуры республики.

В ведомстве отметили, что с начала года в Чечне зарегистрировано 34 преступления в сфере ЖКХ, 13 из них были выявлены по результатам прокурорской проверки.

В стадии расследования находятся 28 уголовных дел, в том числе о хищении 319 478 руб главой ООО «Максом» при проведении отделочных работ в многоквартирных домах в Грозном, сообщили в прокуратуре. Дела возбуждены по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения, в крупном размере).



Арест месяца

Самым громким арестом в июле стало взятие под стражу мэра Ярославля Евгения Урлашова.

Ему и трем его подчиненным предъявлены обвинения в покушении на получение взятки размером 14 миллионов рублей. По версии следствия, эти деньги чиновники вымогали у ярославского бизнесмена. Урлашов обвиняется по еще одному делу – о получении взятки в размере 500 000 рублей.

В настоящее время все четверо чиновников, а также их предполагаемый посредник арестованы. Урлашов находится в СИЗО «Матросская тишина» в Москве.

Кроме того, следователи проверяют полученную информацию по еще одному эпизоду преступной деятельности арестованного экс-главы Ярославля.



Показатели России по коррупции стали лучше

Помехи и препятствия на пути российского бизнеса постепенно исчезают, следует из результатов опроса отечественных компаний, проведенного Всемирным банком и ЕБРР. Правда, благодарить за это надо не государство, а коррупцию, сообщает Интерфакс.

Всемирный банк и Европейский банк реконструкции и развития провели совместный опрос о состоянии деловой среды и ситуации в компаниях (BEEPS) в странах Центральной и Восточной Европы. Подобные опросы проводились в 1999, 2000, 2005, 2008 и 2011 годах. В выборку попала и Россия. Судя по результатам, Россия смогла улучшить свои показатели в рейтинге Doing Business Всемирного банка. Многие процедуры упростились, но при этом выросла доля компаний, платящих взятки. Фактически, многие проблемы компании решали с помощью неформальных выплат. Россия, таким образом, может стать еще одним подтверждением одной из новейших экономических теорий: коррупция так способствует росту экономики.



<http://pasmir.ru/archive/tag>,
<http://www.corruption.net>
Пресс-служба,
август 2013